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Istruzioni d'impiego contattori
Operating instructions for contactors

GH62 - GH64

Generalita

| contattori monoblocco tipo GHE2 & GHE4 sono principalmante ulilizzatiper il comando di

moteritrifase o di circuiti di distribuzionefine a680 VAC.
Concezione generale

limeccanismo di questi contattori € stato studiatoin modotale cheil movimento dei circuito
sia parpendicolare a quello dei contatti, Le vibrazioni provocate dalla chiusura del circuito
magneticonon sono quindi irasmesseai contatti. Cid migliora ladurata dei contatt ed i poters

dichiusura.

nico (situat:

|contattor sonoeguipaggiati diun madulodi aiment

llaparte

superiore dell'apparecchio) che permette di comandari indifferantements sia in corrente
alternata 50 0 60 Hz siain comente continua con un assoibimento bobina moito fidofto. § tempo
d'apertura dei contattori pud essere cambiato dalf'utilizzatore tra: 150 - 200 ms (apertura
normale)e0,5-1 s {(aparturaritardata). li contattore viensfomite conapertura normale (150 -

200 ms).
|contatior sonoequipaggiati di:
- 1 blocco di contatti ausiiian 2 NO +2 NC
-1 indicatore di stato, aperto ochiuso, dell'apparecchio
-1 morsettodi messa atera,

Possonoinoltre essere comedat dei seguenti accessorimontabili a cura dell'utilizzators:

-1 bloccodi contattiausilian suppiementare
2NC+2NC

-4*° poladipotenzaperl'interruzione del neutro

-interblocco meccanico

-agganciomeccanico,

Le oparaz:om di sostituzionebobine e contatti sono eseguibill accedendodallaparte

diail

fro gliapp

1za smontaggi

nessiondi potenza.
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Introduction

| -8.308.792-Lug98-

Contactors fype GHE2 and GHB4are mainty used forcontrolling three phase motors arpower

circuits up fo 690 VAC.

Construction

The contactor mechanism is designed so that the magns! system is vertically operated
whereas ihe contacis are moving in the honzontafplane This des.rgn praven!s that the high

Howards the contacts. This

operatingforces caused by theelectn
Increases mamaotsmbandwmacwrmahngcapamna

The contactorcontrol circuitis fedvia afeedergroup suitable fora.c. 50/60 Hz ord.c. supply,

witha low coil ¢ ion value. Theop

ofthe contactors can bechanged bythe users

from 150-200msinto 0,.5- 1. The contactors are deliversdin the standard version with ‘normal

drop"(150-200ms).
Contactors areequipped with:
- 1 auxiliary contact biock 2NO + 2NC
- “ON/OFF" indicator
- 1terminal forearth connection.

Inaddition, the contaciors can beequipped by the userwith accessores:

-1 extra auxiliary contact block 2NO + 2NC
-4th poleforthe neutral switching
-mechanicalinferiock
-mechanical fatch.

Cailch fcontacts repl

removing the main Gornections.

t are camed outfrom the frontof thecontactorwithout

ATTENZIONE: rericolo di scossa elsttriche o
bruciature. Installazione & manutenzione eseguita salo
da personale quaiificato. Togliere tensicne prima
d’intervenire Seguire le istruzioni ¢ servizio.

Grada di proterione IPO0.

ATTENTION. Rucue do choc dectiaus.
quenliié.

mmnsm]w«man avanf de fravailler. mmmwm:rma_
Degré de protection Circuit principal. IPO0
Clreuit ouxilicire: P20

WARNING: Hazard of elecirical shock or burming .

Isalate before servicing.
Foliow the operafing instrucicns.
Protection degree P00,

instaliation and maintenance by qualified persarnel only.

—Caratteristiche tecniche generali

—General fechnical data

Temperatura ombiente GHe2 | aGHea Ambient temperature GHE2 | @GHe4
~funzionamenlo in ario libera of;: L.+70 ~gperahional ffree o) N =25..+70
-stoccaggio el -55_+80 -sforage &4 -55..+80
_Mossima altiludine d'impiege m 2000 _Opergling gitifude max. i 2000
Grodo di inguinamento (EC 947-1 . 3 Pollulion degree (EC 947-1 E
“Horme |EC 947-4-1 EN 60947-4-1 Standards: JEC 947-4-1 EN 80947-4-1
_= guenza mox. di monovre o vuaoto opih Max._mechanical swilching frequency cpsih 1200
¥a 264 778 Weight Kg 264 | 2%6
-Garaiioristjche dei poli —Main poles characleristics
Tensione nominale disolamento Ui y 1000 Ragted isolalion voilage Ui vl 1000
Calegoria d'impiege AC-1 Uliizalion calegory AC-1
Corrente massima d'mplege {le AC-1 = Ith} Max operaling currenl  da AC-T = fth)
-Per temperalura ambiente = 40°C A 1000 100 -Al gmblent lemperature = £0°C A 1000 1100
-Per lemperaiura ambiente s 55°C A 850 930 -AF ambien! temperafure = 55°C A as0 930
-Per temperatura ambiente < 70°C A 700 770 -Al ambient lemperalure = 70°C A 700 770
con barre di collegomento mm | 2x(60x3) 2x(60x6) with conmeciion bars mm | 2x(80x5) 2x(80x6]
Cofegoria d'implego  AL-3 lirifose 50/60 Hz, o femperaiuro ombiente = 53°0) Ulitization category AC-3 (3 phase 50/60 Hz. f ambient femperalure < 5500
Carrente nominale d'impiago Ue = 500V A 700 860 Raling aperating current Ue = 500V 700 860
Us = 490V A 630 700 Ue = 650V A 630 700
Potenza nomnole dimpiego 230V W 225 280 Rated operofing power 230V kel 225 280
240V i 235 290 240V ki 235 290
400V kW 400 500 L0ov kW £00 s00
415V ki 415 515 4151 ki 415 515
£40V ki 450 530 440V by 450 530
500V KW 500 600 500V ki 500 600
630V KW 630 700 G0V kb 630 700
Fusibili di protezione dal cortocircuito Shor! circuil protechion fuses
Tipo di coordinamento Coordination type
Ue = 500V |k < S0kA Ue = 500V Ik = 50k4
Us = a90V Ik = 18kA GHEZ 1 gad A 800 1000 Ue = 850V & = 18kA GHSEZ 7 gF A 800 1000
lk = 30kA GHE4 Wk = 30kA GHE4
Limile di frequenza Hz 45..66 Frequency (imits Hz 45.66
Resislenza del pelo (conlalfi nuowil m_Ghm 0.1 0.08 Pole resistance fnew contacts! m_Ohm at 0.08
Potenzo dissipala per polo [2/AC-1 'wJ 100 97 Heal dissipolion per pole Ie/AC-1 [ 100 97
lefAC-3 i 49 59 ledAl-3 W 49 L9
~Caratteristiche del circuito dl comanda —Control clroulf characteristics
Campo_dimpiego dellg bobing 085141 Uc Coil operating volltage limits 0.85..11 Uc
Assarbimento bobing  -al mantemmenta: S o 2423 Cail consumplion st e bz
{valore medio! ot M 16..22 {gverage valuel dc W ».22
ca VA 1350..1600 ac VA 1350...1600
=Hll spimig: cc W 1300.1550 Seealen de. W 1300..1550
Ritardo -ln ehiusura ms 50..100 Operaling limes ~clasing ms 50100
-In apertura normale @S 130...200 -normal drop out ms 150..200
-in apertura ritarcara B 05.1 -delayed drop ouf 8 8s5.1
Caratteristiche dei contatti ausiliari —Auxiliary contacts charcteristics
Tensione nominale di isolomentg Ui 4 690 Raled insuiglion veltage UF v 650
Corrente lermica convenzionale Ith A 1% _Conventiangl_thermgl current Ith A 15
Correnle nominale dimpiego  le/AC-1 B | 240 | Raled operating current le/AC-15 V] 120 | 240 i 400
A 3 A -] 3 2
Fusibile_di_protezione ag A 0 Prolection fuse gh A
UL/CSA REQUIREMENTS BREAK ALL LINES
SUITABLE FOR USE ON A CIRCUIT CAPABLE oy Fuse - 2000A. Class L
OF DELIVERING NOT MORE THAN 30,000 RMS oo i it Breaker - 2000A
SIMMETRICAL AMPERES, 600 VOLTS MAXIMUM
POWER TERMINATIONS Use 75°C Copper Conductors Only. Torque Terminals to 550 Ib-in 4

.



Circuito di comando

teontattor sono eguipaggiath con un altmentalors {sHuato neila parte superie-
re dollapparecchio) che permetie di alimentare a bobing indiflereniamenie
sia in correnie alfernata a 50 o 6DHz che in comente continue. La tansione di
comando € indicata sulle bobine & sulfalimentators,

teontatiorn offrono inolfre fa possibiith divarars H tempo di ritascio in narmale
(150-200ms) oppure rtardato 0,518

{t rifascio normale ha le stesse carafteristiche d funzionamento del contattori
normalmente i commearcio.

H riasclo flardato ha e seguent] caratteristiche df funzlonameanto;

@) loontatiore predisposto sulrilaselo rtardato, se atiratio, non ritascls
per brevt mancanze della tensione di alimentazions delia bobina,
Queste mancanze soho anche comunemente dette "bucht di tensio-
ne" & possone verificars] sposso su talune reff ed implanti

b} H coniatiore divenfa insensibile ai pompaogt ed alle incottesze di

contatto di dispositivi aufomaticl di comande come pressostati,

termuostati o alivl disposithd di regolazione equivalsntl.
H rilascio ritardato, perd, pid non essere compatiblie con schemi e sequenre
circuifali ove non & previsto i funzionamento det condaiiore con ritescio
itardato.
Oecorre quindi valutare e conseglenze oircuitall def rilascio ritardalo prima
del suo implege.
i confattor] sono narmakmende fornitl predispost! con rilaseio normale,
La vararione del tempo di rilascio 2 effettuabiie a cura dell'utilizzaliore
medianie un semplice spostamento di connessiont ad innesto situali alfinter
no dal gruppe alimentators (vedi "Schema alefirico” nella paging seguante),
Guatora non si intenda rinunclare al vaniagel del rilascio ritardeto anche
guando H comande del contaliore & eseguito con pulsanti di mareia e arests
por cul per arrestare # mofore ocoomerebbe {enere premuto i pulsants
darresto per 1 secondt, accome collegare I pulsante df arvesto sul morsedt
it 2 M2 eseguendo fe seguentt opararioni:
1. Togliers d paraflamme & rimuovers § ponticelio tra Herminali M1 ¢
M2,
Collegare a M1 2 M2 i pulsante di armesto 2 fimontare | paraftamme,
pist un stevato nutnero di reanovre ora sl deve proteggere if puisanta
di amesto con un condensatore come indicato in tabella.
H suddeto sisterna di comando pud comunaue essers uliizzato guando sia
richiesto un rdascio molic rapido del contatfors {cirea 20 ms)

2,

Templ di funzicnaments con comands dat ferminal ATA2
Ouerating lime confroling af AT-A2 ferminals

Predisposio cont Rilsssio normais Riascio iardato
Arranged with: Normal dropout deigyed dropout
Tempo %_:ft ch.tusu{a BO ... 100 me
Chging time
Termpo i riascio
P R,am 150 .., 200 ms 5. 1s &
dropout tine b
PM @ Pulsante marsia ... ... L. ... .. Start push-buifon
PA . Pumarigarests ... ... ... L. Stop pustenuiion
£2 - Confatto di auicalimentazione ... Eed feeding contact
Ol - Contatto NG def dispositive i protegione . Prslection davies NC confast
| vitermaflore L. L Switch
A Astomatismo L. Automalic devise
Ca | Condensatore di protezione ... L Protaction sapacitor

Tempi di funzicnamento con comando dal terminali At-AZ @ M1-M2
Qparating Hme conlroling of AT-A2 and 1862 lorminals
Predisposto oo Riascio normals Filassio ritardats
Arranced wWith. Mormal dropoul gelayed dropcul
Tempo o chivsla
et £ 50.. 100 ms
Cloging time
Tempo & ritsscio dizsalimentande :
dai termingdl A1-A2 _
) . 902 5 X i3z H
Dropoid fime removing volfage i I ms 03 ¥
af A1-A2 tartninalis i
Tempe i fasclo interrompando
dai {erminal M1-M2 ciee 90 ms bt
Dropout fime Breaking the il ) = : z
&l MI-MZ termingls &
Condensatore
b N
{apacitor
Tensione di comarsio i
< TN 100-250 i 340-480Y
Cartrad voltage
hen necessario Q.47 u¥ : Q.28 ut .
| Unmecessary  1450VACI1200VDG [§S0VAC/2400VIC &

Controf circuit
Contaclors are eguipped with & feader group flocated in the upper part of the
devices} fhat permits to have fhe coil a.c. (80 or 80Hz) or d.¢. powered. The
controf volfage s indicated on the coils and on feador group.
Furthermate, comactors offar the posaibifify to change the dropouf time as
foffows: normal (150-200msj oF delayed (G, 5-1s).
Nomaldropoutoffers the sarme operating chiaracloristics as thase of contactors
nanmaily prasent on the market,
The dofayed dropput has the foflowing Cperating characteristics.
al i seated condition the contactor, that has been prosef for delayed
dropout, doas not apen if short-lasting supply controf voltage failtres
ooelr,
These faifures, that are afso commonly caffed “voltage holes” are
fraguently present on carfsin networks and installations.
The confactor becomes insensitive fo pumping enduncertaln opera-
fians of automatic conirof devices ffor example! a pressure switch,
& thermostat or aft equivalent avtomalic device).
Dalayed dropout may, fivwever, nol be compatibie with dlagrarms and oirouital
sequences whers no provision has been made for contactor featuring delayed
dropout. Theraforg, the eslimation of the circuital sequences of the delayed
cropol is highly reconmended before deciding fo use this feature.
Dafivery stafus of cortactors s with nortad dropout. The users can perform
the varation of the dropout ime: this s possible by simplydispiacing some fast-
of connections focated inside the feeder group assembly ({see "Electrical
cifagrarm™ in the folfowing pags).
ififie tiserdoes notintend fo give up the advantages derfving from the delayed
dropout even when the contactor i operated Hrough sfar! stop push Bttons
{fn this case to stop the mofor the push bitlon must be kept pressed for over
15}, the push buftor must be connected o ferminals MT and M2, the following
operations ty he performed:
1. Remove the arc-citife,
2. Remove the jumper befween terminals M1 and M2,
2. Connectthe sfop push bulfon o terminals M1 and M2, then assemble
the arc-chute again. Flease nofe that if a Mgh number of operations
are required, the stop push butfon must be protected by means of a
capacilor (sea lable).
This comrol system can be ufilfredwhen a very quick dropoutofcontacion [20ms
about} is regiired.
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G Qentattors ... Cantacior

&1 1 Condatte NC ritardate BEGO1 | EGG1 delaved NC confact
Yo Costatte ausiliatie BEF22 ... BN2E surifary contact

S

53 61 71 8%

| I i
: 1 i P
B4 627284 8

EF22 addizichale
montatotra T2e T3,

097 5D 4

EF2?2 normaimen-
te fornfto montato
taTieT2

ER22 as supplied
fitted between T1
and 72,

Added EF22 fitted
between T2and T3,

Regolazione di normate fomiurs
Sfandard configuration

{entattors - 1
Confacior
mm B8 18 1 14 1? 1:3 ? -] 2.0

3 't ]

Hegolazicne con MO-NG in seurapposizians
Ovewfapping sunfiguration

{posizions APERTO" |
i QRPENTpos#on !

{

Posizione del grano 4i regolazions
Standard position configuration

e

3,2 man

Fosizione del grane & regolazions
fsvitate W geans i 4 gid
Regulation serew position
finsoraw by 4 turns)

Schema elettrico

Per avere il riascio ritardalo  occorre

disinserire § dispositive "Z™

- Soilevare il coperchio alimentatore,

- Scollegare il filo (Z+) dal polo positive del
ratddrizzatore e i filo (+) da} filo {2},
ricoliegare il fllo (+) al polo positive del
raddrizzatore e # filo (Z+) con # filo (2.
Solo per contattori con tensione di co-
mando a2 48V collegare anche d diodo
P {gH precollegato &l polo positive del
raddrizzatore) ra | poll + e - del ponte
stesso rimuovendo la guaina di protezio-
ne del diedo,

- Riposizionars i coperchio alimentatore.

Durante questa operazione | circuil di

comando e di potenza non devono essete

satio tensione.

Electrical diagram

i & defayed drop is required the iterm *2°

miist be insufated:

- Lift the feeder group cover.

- Disconnect wire (Z'+) froem rectifier posi-
five pole and wire (+) from wire {2},
reconnect wire {+) to rectifer positive
pofe and wire (Z+} fo wire (Z-). For48V
controf voltage contactors only connect
afso diode "D (which is alrpady con-
necfedforecifier posiive polfe) across +
and - poles of the rectifier bridge (re-
move the profective sheath of diode).

- Put back the feeder cover.

Friar this operafions insulafe main and

confrof circuit.

Blocco di contatti ausiliari EF22
i biocco di contatti austian EF22 & cosli-
tuifo da due contatti NG e da due confath
NC isolali fino & 890V, La chiusurg dei
sontatti ausiiar NO rspetto ai contatli
principall & regolabiie per mezzo dif un
grano posto sulla parte frontale del bloceo
efi contati (vedi fig. D).

Auxitiary contact type EF22
EE22 auxilfary contacts block provides 2
NO and 2 NC auxiiary contacts mufually
insufated up fo 880V, NO confacts posk
fion related fo the main poles can be
regulated by screwing or unscrewing the
adjustable screw shown on the contact
bluck front {see fig. D)

Fegolazions con MO ritardalo
NO defayed configuration

DE-t0

Fosiziong dal grang di regolazione
[avvitare i granec di 4 gir)
Reguiation screw poaition
(serew by o fums)




installazione

- 1 contaltort devono essere installall secondo le vigentt norme
antinforfunistiche e da personale specializzato.

- Il fissaggio deve essere effeliuato su un plano verticale mediants
4 vili M10 o eguivalenti predisposte con opportune rossfie piane
sd elastiche antisvitamento.
le vili e le rosefte non sone fornite con it contattore.
L.a posizione di funzionamento & gueila indicata in figura
1.

-~ Collegament! principali:
{connessioni massime)

GH62 GHe4
.Cavo con capoeconda 23 240 mm® 2% 300 mp?
Sharre 2x{B0% 5 2R{E0 K6}
Vit di cotmessions MIZx 33 Mid x40
Coppia di sorreggio 60 N 75 N

TE-GS

- Collegamenti ausifiar:

Cavo semirigido o flessibile 1x1.. 2,5 mm?
2xt . 15 mnd
2x15 25 mm?

Coppla di serraggio 8.8 . 12Nm

Cacclavite a croce Pz 2

- Bvitare che durante | montagglo e | collegamento corpl estranel
come spezzoni dif guaing, truciol df trzpanstura ece. cadano
alfinterno delfapparecchio.

Non ripulire con arla compressa, ma usare un aspiratore,

- Prima di alimentare i circuito di comando verificare che ia tensions
di sfimentazions sia correfia e comisponda 3 quanto indicalo sia
stifle bobine che suffalimentaiore.

Agcertare che durante Pesercizio le osciliazion di fensions
slano contenute nel campo 085 .. 1.1 Uo.

Lo stato di chiuswra o apertura del contattore & rilevabile
dallapposito indicatore posto sulla parte frontale fra | Herminalk
T e T2 {fig.2).

- Fusibili per ciroutto di comando:
Tensione - Voltage Vi 48 116120

Installation

- Confactors must be instafled according to the accident preven-
tion standards in force and by qualifieqd personnel anly.

~ Fix on & verfical panel by 4 screws M10 or equivalent with fiat and
spring washers to prevent unscrewing,
Screws and washers are nof supplied with the confactor.
Working position Is shown in figure 1.

- fain connections:

{maximutmsizas
GHE2 GHE4
Caba’; with terminal 2x 240 rrin® 2 x 300 mrei?
Bars 2 x (60 x &} 2;{60)( &}
Connecting screws M2 x 35 A4 x 40
Tightening toraue &0 M 75 N 8

- Auxiffary vonnections:
Stranded or flexible wire fx 1. 25mme

2xt.. L5 mnw

2x15..28mm?

Tightening forque 0.8 .. 1.2 Nm

Cross screwariver Pz 2

- Avoid that forsign bodiss as pleces of sheath, driing efc. falf
down into the confactor,  during mounting and connscling
operafions.

Dont clean with compressed air | buf use an aspirator.

- Beforg feeding the controf circuff verdfy that the supply voltage is
correct and i corresponds fo the voltage indicated on the coils
and fesder group.

Verify that the volfage varafions are included in the range of
0,85 ... 1,7 Uc during work.

The open or closed posflion of the confaclor can be vetified
through the sultable indicator sifusted on the frontal side
between TT and T2 ferminals (g.2).

- Confrof oiroulf fuses:

TEGT

220240 3804415 AHILE0 3500600

Fusibile - Fuse gG (Al 12 6

- Assicurarst che slano Installati opportuni dispositivi per la prete-
zione dai sovraccarichl e coriocircuitl,

- Non eseguire operazioni con corrents nel poli principali con #
contattore sprowisto dells camera spegniarco e non eseguire
operazioni soite carice azionando manualmente i contattore.
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- Control oirodit fuses:
~ Make sure that suifable devices for overoad and short-circuft
profection are insfaliad.

- Don't execute operafions with current in the maln poles 7 the
contactor is not provided with the arc chite.
Don't execufe manuaf operations with the main clrciit oft load.




Manutenzione

Sezionare 2 linea di alimentazione det circuito di potenza e di
comando prima di gualsiasi ispezione sul contatiore.

Verificare pericdicamente o stato di usura del contatll principall.
Anche seanneriti e ruvidiicontaltinondevono essera limati ne puliti
conh sostanze corrosive.  La sostiiuzions dei poli & consigliata
guando Fusura ha ridotic lo spessore defla pastigha di confatio al
30% oppure compaiono bruciature che hanno scoperio il maleriale
di base su cul & saldato il contatic.

A seguitedi un cortocirouito controllare ko stato delcontatti e delie part
isolandi adiacenti, Eveniual saldature delle pastiglie di contafio
pOSESONo essere separate con un cacciavite.

in case di non correfto funZionamento del circuilo di comando
verificare la Hbertd di movimento del cinematismo e |3 pulizia delle
superfici del poli magnetici imuovendo temporaneamerds le bobi-
fe.

in caso di lungo periodo fuar servizio e df inslallazions in amblente
polieroso senza adeguata protezione, si consiglia di pulire | contat.
ti, le parti isolant] e le espansioni polari dei nucle! magnetici ptima
di riprendere § servizio.

L'implego del contaton per sarvizio continue alia massima prestazio-

ne in categoria AC-1 pud comporiare occasionalmente
sovratemperature pil elevate di quelie normalmente consentite ai
terminall per effetto di ossidazione degll stessi e/o di polvere
accumuiata sui contattl,
Pertanto € necessaric che | collegament] al terminali dei contattor
utiifzzali in queste condizion] vengono realizzatl con connessioni
trattate galvanicamente o comungue protette dal rischie df
ossidaziont.

Sono disponibili le seguenti parti di ricambio:

@) biocco contatt ausiar tipo: EF2R {2NO + ZNG)

by polo di potenza fipo: CP-GHBZ-10
CP-GHE4-10

¢} set di due bobine fino: B81-...[7

d} modulo di alimentazione  fipe FGE1-.... .

@) camera spegniarco tipo: PF.GHB

[] Completare con 4 tensions.

- Effect petivdical contact wear checks.

Maintenance

- Main and auxiary power supply must be discannected prior

ahy inspecfion of contactor.

Even if blackened and
rough, rmain pofes st nof be filsd or cleaned with conrosive
substfances.  It's recommended to replace main poles when
the thickness of contact fips is reduced to 30%.  Replacement
is alse necesssry when bumouts have uncovered the base
matarial on which the confact lip is brazed.

- In case of short-circuft verify wearing of contacts and of near

insufating parts.
2 screwdriver,

If necessary separate welded contacts with

- if the control circuit does not work comrectly  check that closing

-opening movements are free and verify that the magnetic core
surfaces are cfean [doing so remove coils femporarity).

- In case of fong iding fime and dusty emvironmental condiffions

witheut suifable protections, # is recommended to effeqt
cleaning of cenfacts, insufating parfs and armatures before
starfing agsin.

- The confacior employed for confinuous duly af maximurm rating

under AC-1 cat. can occasionally cause overhealings higher
than those normally alfowed af the ferminals due fo fheir
wxidafion andfor dust on the confacts.

it's necessary thal the connecfions fo the tenmninals of fhe
canfactors used in these condifions are realized through
galvanized connections or through oxidationr proof ones,
Periodical controls and the eliminglion of reasons causing the
increase of drop voltage on the contacts are suggested as
further guarantee for the correct working of the piant.

- The following spare parts are avallable:

a} auxiffaty contacts biock type: EF2Z {ENQ + 2NG)

B main pole fype: CP-GHE2-10
CR-GHE4-10

¢) two colls set fype: B&T. '}

d} fesder groiip fype: FG61-.... ["]

e} are chite fype: PF-GHE

I} Complete with voltage.




[struzione per sostituzione bobine

Instructions for replacement of coils

NOTA:
| contetior sone forniti con 2 bobine collegate in setie.
in caso di sostituzions é necessatio cambiarie enfram-
be,
inoltre, qualora si cambi 1a tensione di alimentazione é
necessario sostiuire le bobine ¢ 'alimentatore.

NOTE:

The contactors are eguipped with 2 cofis
contrected in seres. In the case of subsiitufion
both colls heve fo be changed.

in case of a changs in the control voltage supply
which would require a coll changing, change the
feeder group too.

Montaggio / Mounting

feog )

{t)

Togliere tensions al circulio di comando e di potenza.

Tagliere i parafiamme e sollevare il coperchio alimentatore (fig. 1}

Inserire un cacclavite nel foro della parte in plastica solidale con H
nuicleo superiore ed iniziare a sollevare H nucleo {fig. 21

Sollevare pui completamente it nucles facendo leva con i cacciavite
come indicato in figura 3.

Svitare le 4 vitl di fissaggic e collegamento delle bobine (fig. 4).
Tenendo soilevaio | nucleo prendere e bobine dalle apposite appen-
dicl fromtail, alzare di clrea Smm e sfilarle dal contattore (fig. 4}

Tenendo sollevaio i nucles montare le nuove bobine {(fig. 5).

Prirna df serrare le 4 vill di fissaggio defie bobine, assicurarsi che
nuciao inferiore sia inserito correftaments nelle bobine stesse. A
questo scopo spingere con le mani | contatti mobili nelia direzione di
chiusura e verificare che i meccanismo sk ibero net movimento (fig.
6.). Incaso contrario & necessario smuovere leggermente il nucleo
inferiore.

Reinserire, spingendo verse i basso, it nucleo supetiore nella normale
posizione di lavoro {fig. 7).

Blocecare le 4 viti di fissaggio delle bobine {fig, 8).

Attenzione:  prima di riposizionare i coperchio alimentatore e #
parafiamme, e prima di afimentare f contattore, verifi-
care che la tensione di comando sia competibile con
guella indicala sulle bobine e sulfalimentatore,

(GB)

Insuiate main and controf volfage.

Take off the aro-chute and §ff the feeder cover (fg. 1).

insert a screwdriverin the hole of plastic pigce joined {0 the uppercore
and start lifting it (. 2.

Then iiff the core completely acling upon the screwdriver ifig. 3),

Unscrew the 4 cofl fastening screws (fig. 4). By keeping the core fiffed,
it the colis by means of the proper front handles of about Srnm and
take them off from the contactor (fig, 4},

Keeping the core fiffed, fif the new coils (fg. 5.

Before tightening ihe 4 coff fastening screws check that the fower core
is propetly fited in the coffs, Press the main moving contacis by
hand fo close and check that the asseinbly meves fresly {fig. 6}
Ctherwise ft is necessary fo move the fower core siightly (fig. 6).

Refit the upper core into standard working posftion by pressing it
downwenrds (g, 71

Tighter the 4 coff fastening screws (. 8h

Caution; Before pulting backthe feeder group coverandtheare
shute, and energizing the contactor, check that the
conirol voltage suits that one indicated both on the
coits and on the fesder group.




Modulodiatimentazione FG61

i modulo di alimentazione permetis di
comandare le bobina del contafiore,
inchifferentemente, in corrente allerna-
i3 50 - 60 Hz o in corrente continua, A
ciascuna tensione della bobina corri-
sponds un module di alimentazione,

Nota: in caso di modifica della tenslone di

comando € necessario cambiare if
mudule di afimerdagione e 1e bobine,

Il module di alimentaziong permette

aif'utitizzatore di scegliere tra due tempi
di apertura del contafiore:
- aperiura normale da 150 a 200 msec.
-apertura ritardata da 05 a tsec.
Gli apparecchi sono forniti con apertu-
ra normale; 3 conversione in apertura
ritardata pud asSere fatia
dalluilizzatore {vedi schema elettrico
a pag. 3.

|

module dalimentazione & situato sulla
parfe superiore del contafore & put
easste sostiulto dopo aver scollegale
ioav 1AD, 2AC, R R, + -, ed aver
alientato le 4 viti di fissaggio; duranie
questa operazione i clrcuiti di comando
& oi potenza non devono essere sotio
tensione,

Poli di ricambio CP-GH&82.10
CP-GH64.19

Per equipaggiare un contatiore fripolare
completo é necessario ordinare 3 set di
contatli principall, clascun set compren-
de 2 cortatt fissl, 1 contatto mobile & gii
accessott di montaggio come mosirato
nelfz figura a lato.

Paragfiamme PF-GHS

ii parafiamme & equipaggiato di lamelie
per I frazionamento delfarco eleftrico,
Viene fornfto completo di;

- 4 viti off fissaggio imperdibilk;

- 2 elichetie {1 per GHEZ e 1 per GHE4)
da incollare sul parafiamme stesso in
base al tipo di confattore.

Lo siesso parafiamme pud egquipagglars
s it contatiore GHE2 che § GHE4.

Feeder group FG61

The fesder group is suilable for a.c
S0/B0Hz or d.o. supply and has to be
sefected according fo the supnly volf-
age in force,

Note:In case of a change in the comirol
voltage supply which would re-
quire & coil changing, the feedsr
group has fo be changed foo.

The fesder group is designed so that the
user can select the contactor opening
fimes as follows:

- "normal drop” 150 to 200 msec.

- "defayed drop” 0,50 1 sec.
Comfactors are delivered in the stand-
ard version with “rormal drop”. Con-
version info "delayed drop" can be
achieved by the user (se¢ electrical
diagram at page 3}

The feeder group Is focafed under the
coverin the upper parf of the contacior
and can be removed once the 4 fixing
screws are unloosened snd the wires
1AC, 24C, R R, + - are discon-
nected.  Pror this operations insulafe
maitt and confrof circuits.

Spareparts-mainpoles  CP-GHE2-10
CP-GH64+-10

One confactor requires 3 sefs of main
contacts.

Each contact set comprises the fxed
and moving contacts and fixing parts as
shown on the opposite skefeh,

Spare parts « arc chute PF.GHE

The arc chife o/w blow out grids and:
- 4 capfive fixing screws,

- & seff.adhesive labels {1 for GHEZ and
1 for GHB4 rating) - use fabels sccord
ing fo codactor ratings.

The same arc chufe can be fitted on
GHBZ ar on GH54




Dimensioni d'ingombro e fissaggio Overall and fixing dimensions
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